

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PIEGOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA
TRIMESTRE, 5.
Punto único de suscripción:
Ballón 20 - ALICANTE

2.ª EPOCA Año I

LOS ALICANTINOS EN MADRID

Miguel Tato y Amat

De los tiempos en que yo comenza ba a emborrinar cuartillas para «El Graduador», el verbo, en este caso, tiene empleo exacto—recuerdo la figura pulcra, concreta, amable de don Agustín M. Tato, el decano de los redactores.

Ajeno a las luchas y pasiones de la política local, tan encrespadas entonces como ahora, nunca ocurriosele intervenir en aquellos movidos cuanto entíes debates, y toda su labor en el periódico consistía en discutir acerca de la fraternidad ibero-americana y de la necesidad de conceder un régimen de amplia autonomía a Cuba. Escribía también de asuntos económicos, y necesariamente, por la aridez de estos temas en un medio caldeado por los horrores de otros de más colorido y vistosidad, aquella labor tan paciente como abnegada no tuvo la resonancia que su alto interés demandaba.

A aquel espíritu ecuánime, que dejó entre los que nos honramos con su trato, el recuerdo de sus grandes y activas bondades, sustituyó en la redacción su hijo don Miguel Tato y Amat, y yo pude, desde la primera hora, estimar en todo lo mucho que vale el temperamento animoso y decidido, la voluntad de hierro de un carácter tan como pocos, y como pocos discreto y sencillo.

Vino a Madrid Miguel Tato sin más bagaje que unas cartas de presentación que, como casi todas, no le dieron ningún resultado, y después de inquietudes y penalidades sin cuento, entró en «El País». Solo su decisión más fuerte que todas las contrariedades que pudo experimentar, que no fueron pocas, venció; y vencerá siempre porque la lucha frente a la adversidad y el desamparo no le acobarda, ni los obstáculos por grandes que parezcan visto en los ojos desnudos, le detienen en la ruta emprendida, porque cree verlos a través de cristales de aumento.

Su triunfo de ahora que le lleve al Ayuntamiento madrileño por su elección por el distrito de Chamberí, ha puesto de relieve su figura. Será un concejal que enaltecerá el cargo y pondrá al servicio de los intereses ciudadanos su inteligencia y su honradez. La misma moderación de su vida será escudo contra el que se estrellará la maledicencia, que tantas veces ha encontrado terreno aproposito donde sembrar en la gestión de otros consejales poco o nada escrupulosos.

No tentará a Tato la codicia, ni buscare en la fastuosidad de la vida municipal madrileña relieve alguno para su persona; responde de ello. Saldrá con el mismo desarreglo de indumentaria que tanto preocupaba a Alfonso Navarro, pero con la frente alta, como cumple a quien quiere vivir con honestidad y con decoro.

V. BELLIDO FONS.

Madrid.

La paz se acerca

Dice Clemenceau, actual presidente del Gobierno francés en «L'Homme Biennal»:

«La propaganda pacifista ha podido seguir impunemente sus estragos, y hemos podido ver su efecto en la batalla del Isonzo, donde cuerpos enteros de tropas italianas, cuyo número no quiero expresar en cifras, levantando las manos, gritaron: «Viva la paz!»

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquemas mortuorios a precios convenienciales, dirigiéndose al Administrador.

NUMERO 201

Alicante: Martes 20 de Noviembre de 1917

Rusia hacia la paz Italia hacia la ruina Francia hacia la revolución

Cada día que pasa se ve más claro que la revolución rusa se ha hecho en nombre de la paz. ¿Cómo podría ser de otra manera? El pueblo ruso, los intelectuales, la burguesía dirigente en la vida social y moral no podían regir su propio destino ni menos aún el de su pueblo. La autocracia zarista con sus grandes duques, sus príncipes opulentos, sus cortesanas, sus superpotencias, sus monjes milagrosos y sus atavismos orientales, cerraba el paso a la civilización de Europa y era en relación a las ideas políticas y sociales como un barco atrancado en la boca de un puerto. La masa de campesinos iletrados, en la semiconciencia obscura del analfabeto, comprendía de una manera vaga, que había otro mundo mejor, más activo y sensible pero creía en los destinos de la Santa Rusia y se arrodillaba ante los iconos. Este concepto del campesino ruso nos lo han transmitido los fundadores de la nueva Rusia, los verdaderos precursores de la revolución que no son los políticos, gentes de última hora en todos los países, sino los poetas rusos, los pensadores, los escritores. Gogol, padre de la novela contemporánea, enamorado de la traición, trazó el verdadero carácter ruso en su genial libro «Las almas muertas». Al mismo tiempo nos enseñó como era esa misteriosa raza que desde hace siglos pelea por la fe ortodoxa, persigue al tártaro y vence y extermina al caballero cristiano. Esto también lo hemos aprendido en «Tarass Bulba» poema bárbaro medieval, donde el alma del cosaco del Don y de la Ucrania se presenta para siempre brutalmente desnuda a la posteridad. Toda la poesía de Cogol todo su amor a la tradición de los suyos —el era ucranio— no puede impedir el horror que producen sus leyendas.

Pero él también fué rebelde. Toda actividad mental en Rusia era una rebeldía bajo los autócratas. Los escritores místicos que más universal renombre alcanzaron, nos mostraron la vida atormentada del ruso en los tiempos modernos y el fatalismo oriental de los campesinos, resignados en su calidad social de semi-hombres y en su absoluta nulidad como elemento político propulsor. Desde Suiza, Inglaterra, Alemania y Francia, siempre desde el destierro, los pensadores y los poetas rusos mostraron al mundo la carne viva, doliente Rusia, roída por los gusanos brillantes de la corte autocrática. A pesar de todo, la gran Rusia estaba inerte y tal capacidad de sufrimiento desconcertaba y entristecía. Surgieron las sectas de conspiradores y terroristas entre la élite, moral e intelectual de la sociedad rusa y empezaron a caer los tiranos. Pero la autocracia apretaba las cadenas y una nueva rebeldía acarreaba fatalmente una represión sangrienta y el tirano daba una vuelta más al dogal que oprimía al pueblo.

Fue precisa la guerra con las grandes horrores de que apenas tenemos leves indicios. Pero al fin la sociedad rusa se levantó. De un salto, cayó sobre el tirano y lo redujo a la nada. Si se levantó por causa de la guerra —¿cómo dudar que se levantó en nom-

bre de la paz. Pero Rusia, el zarismo ruso, había unido los destinos de Rusia a los de los pueblos occidentales, en lo exterior. Los revolucionarios se encontraron pues, con un estado de cosas que les impedia desarrollar su obra. Entonces vino el caos. La intervención de las potencias extranjeras y sus seducciones, desvirtuaron la trayectoria de los patriotas rusos y dificultó su labor.

Por otra parte, la terrible guerra en que se hallaba empeñada Rusia, impossibilitaba en absoluto la formación de un Estado nacional democrático y socialista tal como lo concebían los hombres nuevos. Era, por tanto, indispensable, acabar ante todo, con la guerra. Pero por un lado el espíritu militar de los generales y por otra la ambición personal, patriótica, sin duda, pero retardataria de Kerensky, impidieron que Rusia tendiera la mano a sus enemigos exteriores y dedicara todas sus energías a levantar el edificio social y político del nuevo Estado.

Este ha sido el esfuerzo tenaz de los maximilistas guiados por Lenin, a los que podemos llamar revolucionarios puros. Desentendiéndose de los compromisos contraídos por el zarismo, se han lanzado a la conquista del Poder. Enseguida hemos encontrado el verdadero espíritu de la revolución en la proclama que han lanzado a Rusia y al mundo: «Paz democrática inmediata y reparto de la tierra a los campesinos». Y cuentan que al llegar Lenin al Soviet, exclamó: «Ahora es cuando empieza la revolución». Este es el grito del triunfador pero séanos permitido decir que ahora es cuando la revolución sigue, su obra que no podía ser posible sin llevar en sí un sentido pacifista.

Italia... Ya con motivo de la derrota de su ejército y de la invasión de los centrales, se ha hablado extensamente del gran pecado de Italia. Pocas luchas bastarán para convencernos de que con su deserción de la Triple Alianza, ha dejado un destino cierto, brillante y próspero, por un porvenir oscuro, inquietante y enigmático.

Ahora la realidad de estos momentos está llena de amenazas y de pesadumbres para Italia. Vencida, quedará a merced de los enemigos que contra todo ley moral y escrita se ha creado. Es de suponer que no serán muy piadosos con ella, porque aún descontando el pasivo de los rencores siempre será político desmembrar y debilitar a un país que atacó por la espalda a sus amigos de toda la vida —cuando más critica era la situación en que se hallaron. No sabemos nadie que pueda saber, cual será el destino de Italia, pero ya se puede afirmar que su ruina es cierta. Sus nuevos aliados corren hoy en su auxilio por que galgarla a ella es salvarse ellos en cierto modo. Pero si, como todo hace suponer los ejércitos centrales continúan su empuje y los nuevos aliados ven a Italia perdida, la abandonarán a su suerte que será la más desventurada, por que es la que estuvo más cerca del honor y del triunfo... Luego lo de más pertenece al porvenir para todos los ojos humanos igualmente impenetrable y desconocido.

Hablemos un momento de Francia. En este momento Francia está movida por las convulsiones más agudas y más intensas. Traición, espionaje, soborno y, como consecuencia lógica y fatal desconfianza, recelo temor de la derrota. «Siempre ha pasado lo mismo —dicen los franceses— Francia que no pudo ser jamás vencida por sus enemigos, fué asesinada, vencida por los traidores». Descontando de esto la parte ergotista del orgullo francés, queda, sin embargo, un hecho: Francia pierde la fe en sus elementos directores.

Hace pocos días «La Gaceta de Colonias» hablaba de los escándalos políticos de Francia y decía unas palabras cuyo sentido es ésto: «Estos escándalos han sido siempre en Francia precursores de grandes convulsiones. Primero vienen los «affaires» de espionaje, con sus consiguientes campañas en los periódicos y sus escándalos en el Parlamento, luego siguen los motines, la derrota de los ejércitos y por último los asesinatos y la revolución».

Aparte de que esta suposición esté fundada en precedentes inolvidables, es preciso convenir que en este caso el pueblo francés no haría más que cobrarse una cuenta que se le debe. Durante muchos años se ha fomentado en el país vecino la esperanza del desquite, la conquista de la Alsacia Lorena y el aplastamiento del enemigo secular. Toda una política una literatura y hasta una moral se ha levantado sobre esta esperanza. Puesta la dirección de la República en manos del partido imperialista, toda la burguesía francesa ofreció sus dineros para la obra. La diplomacia organizó sus alianzas desde el punto de vista de la guerra futura; el Parlamento concedió cuantos créditos se podían; el Creusot era el orgullo del buen burgués que abría siempre gustoso su «bolsillo» para los empréstitos rusos. Y cuando llegó la ley de los tres años y la guerra cernía ya sus alas sobre Francia, la opinión pública estuvo siempre al lado de sus Gobiernos que la prometían la victoria.

Periódicos, libros, conferencias, todo iba orientado en el sentido del desquite que el pueblo no sabía cuando llegaría, pero que esperaba y acariciaba como una gloria de la Francia inmortal y poderosa. Pero todos se engañaron, o todos engañaron a Francia. La verdad, dicha por voces firmadas y de autoridad escasa, fue rechazada sin examen. Francia creía tanto en sí misma que cuando Caillaux presentó una «entente» con Alemania porque aseguró que Alemania era in-

vencible, fué tachado poco menos que de traidor y vencido. Ahora, no obstante, se inicia una rectificación, y quizás un destello de la realidad vivió iluminó a fuerza de fracasos el cerebro obstinado de la burguesía francesa. Lo más temible de todo será la derrota, no solo por la derrota, en sí, si no por que se habrá llevado para siempre las ilusiones que durante cincuenta años han constituido el acervo común de los ideales pacionales.

Y cuando Francia vea que dio todo lo que fué pedido para esta hora y que tan mal se empleó, se cobrará la cuenta en la cabeza de los que la llevaron a la guerra y no supieron al menos, organizar la victoria. La suposición de «La Gaceta de Colonias» es muy justa; jamás dejó el pueblo francés de proceder así.

J. RODRIGUEZ DE LA PENA.

MINUTAS

Tónicos espirituales

Huir de la abulia y del tedio, si. Como dos losas de plomo pesaban sobre nuestra voluntad anulando toda su acción. Era preciso resolver pronto, con energía, el mal, por que esos dos microbios cada día dejaban nuevas huellas de su paso roiendo consigo nuestro caído espíritu en el camino ya el fastidio y del hastío.

La vida uniforme, igualitaria, sin atracciones suficientes para reaccionarnos, daba a nuestros días un tinte de honda tristeza, tan amarga como el dolor de vernos así. No llegaba el consuelo de un fluido mágico que nos despertara del sopor. Esperábamos, esperábamos con la esperanza de alcanzar el beneficio. Y lo veíamos acercarse tanto, p. usada; medroso quizás temiendo causarnos una impresión excesivamente fuerte, que nos agrava.

Huir si huir, libertar el espíritu de aquella tristeza agotante.

Una fulguración surgió de nuestro horizonte y sucedió el milagro de huir de este ambiente mediatisado y pobre.

Y aquí estamos en esta Valencia simpática y hospitalaria. Su acogimiento fraternal es el reactivo que nos lleva a plenitud.

Aquí vivimos. Sentimos la vida y sentimos como los días se escapan velozes dejando amontonados recuerdos halagadores conservando su perfume de mundanidad y de vivir intenso que, sólo aquí, en la ciudad grande de las bellezas sugestivas y de las emociones íntimas, es dable adquirir.

Quisimos asomarnos a la vida, desumbrarnos para atacar el mal y la vida, siempre prodiga con la fortuna, la fortuna de llevar unas pesetas en los bolsillos nos dejó gustar de sus encantos repartiendo solícitamente todos sus atractivos. Y aturdidos por la olea optimista, por este tónico rehabilitador, nos incorporamos al mundo pensando solo en guardar aunque sea por unos días esta dulce tensión de nuestro espíritu que nos hace superiores a nosotros mismos y nos deja soñar en fantasías orientales...

MICO TIGUA.

El mejor de los conocidos

hasta el día es el

Gran Champagne Mouette

Carte Blanche

Pedidlo en todas partes

CRONICAS DE LA GUERRA

La campaña de maniobra

En esta lucha tenaz, que lleva ya cuatro meses de sangrienta y porfiada contienda, han sido muchos los períodos de equilibrio en la presión, y para no desmentir los principios y apógetas del arte de la guerra sólo ha triunfado en todo su esplendor la maniobra, cuando ésta se ha podido realizar rompiendo la línea defensiva en impetuoso ataque frontal o bordeando en rápido, certero y sabio movimiento envolvente.

Va a pesar que los beligerantes saben que el único camino de la victoria es el de la maniobra, hay muchas ocasiones en que desafian su uso y otras en que no pueden, bien a su pesar, emplearla, porque la resistencia de los defensores es tan sólida y firme que no hay medio de hacerla vacilar.

Las tropas imperiales han sido y siguen siendo las únicas que han sabido sacar provecho de la maniobra, porque han sido las únicas que han conseguido abrir brecha en la línea enemiga y las únicas que han logrado dar cima al envolvimiento del frente adversario.

Ambos procedimientos preconizados por la estrategia y que tan poderosos efectos consiguieron en Francia, en Polonia, en Galitzia, en Serbia y en Rumania, han vuelto a ser empleados con éxito creciente e indiscutible en la gran ofensiva que año. La está en todo su apogeo, en tierras italiana.

Primeros consiguieron los atacantes la ruptura de la línea con un ataque frontal enormemente violento, y una vez lograda la perforación por varios puntos, el enemigo se vió precisado a efectuar un repliegue estratégico que precipitó en confuso desorden el iniciado desastre, que se vió obligado a dejar en poder de los asaltantes la mayor parte de su material bélico, un caudal immense de prisioneros y numerosos parques y depósitos de víveres, municiones y per-

trechos de guerra.

Luego, en la segunda fase de esta magistral ofensiva que al través de los siglos será una memorable lección de estrategia, los ejércitos de vencedores que están completando su positivo triunfo, realizan en lenta pero segura labor progresiva un movimiento envolvente que les permite irrumpir en son de victoria por los distintos valles del Veneto y la Lombardia, introduciéndose en ellos, las columnas atacantes como piñas de un peine, tan pronto como logren salvar la zonamontañosa en la que luchan con una tenacidad decisiva.

Entonces, si las derrotadas huestes italianas que ahora se batían a orillas del Piave, no se han retirado abandonando el curso de este río y el del Brenta, su coto será inmenso y sólo le quedará a Italia en su zona Norte las fuerzas que defiendan el famoso cuadrilátero y las huestes de protección que Francia e Inglaterra han mandado a tierras de la nación aliada y de las que no se tiene todavía noticia concreta.

La maniobra es siempre la que da el triunfo; el beligerante que se siente capaz de maniobrar, usando uno o los dos métodos estratégicos de ruptura y envolvimiento, es el que posee más seguramente el secreto del éxito, y no hay que dudar que los únicos que en todos los frentes de operaciones han sabido y podido maniobrar han sido los ejércitos imperiales.

CAPITAN EBRO,

BUENAS OFICIALES -

se necesitan en casa SOLA, para el taller de pieles.

Dirigirse a la tienda Mayor, 14, 16 y 18.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Francisco Costa, herida contusa en la región frontal.

Turco para mañana

MEDICOS

Don Ladislao Ayela y don Francisco Ramos.

PRACTICANTE

Don Antonio Martínez.

SECCION RELIGIOSA

NOVIEMBRE

21

MIERCOLES

SANTORAL

La presentación de la Santísima Virgen y Santos Honorio y Rufo

La Misa y Oficio son de la fiesta de la Virgen Nuestra Señora del Templo rito doble mayor y color blanco.

SAN NICOLAS.—A las seis misa; a las 9 misa Mayor y a las 10 y 11 reza las.

Por la tarde después del Coro se rezará el Santo Rosario a la Bendita Madre de los Remedios.

MES DE ANIMAS

Este piadoso ejercicio tendrá lugar a las cinco y media y a las siete y media en la Iglesia del Carmen; a las siete en Capuchinas; a las ocho en Agustinas, San Francisco y Misericordia por la tarde a las Oraciones en Santa María con responsos cantados.

CAPILLA DE JESUS MARIA.—Fiesta a la Santísima Virgen por la Congregación de señoras católicas Camareras del Santísimo Sacramento con asistencia del Excmo. señor Obispo de la Diócesis; por la mañana a las nueve Misa solemne y por la tarde a las cuatro ejercicios con manifiesto y sermon, a cargo de los Padres Jesuitas.

Enseñanza

Se dan lecciones de Inglés, Alemán Italiano, Ruso y Francés.

Horas de clase: de 9 a 12 de la mañana, de 2 a 5 de la tarde y de 7 a 9 de la noche.

Precios módicos

Calle de la Concepción, 21, 2º

De Orihuela

DE ELECCIONES

Terminado el escrutinio general, han sido proclamados los señores que componían la coalición oriñana y cuyos nombres expresamos a continuación: Dén Augusto Pescador Plaza, don Manuel Martínez Simó, don José Galvez García, don Antonio Pessetto Romeu, don Tomás Bueno Llopis, don José Franco Rufete, don Salvador Ros Arango y don Antonio Iborra Martínez, liberales, don Tomás Brotons Guillén, don Ramón Montero Mesplés, mauristas, don Ángel Belda Martínez, jaimita, don Antonio Bañuelos Aména, regionalista, don José Martínez Arenas, radical y don Antonio Balaguer Ruiz, integrista.

Han sido por tanto derrotados los datistas acaudillados por D. Francisco Ballesteros Minguet y los jóvenes de Carril (mauristas disidentes) que también fueron a la lucha electoral.

OPOSICIONES

El día 19 del corriente se celebrarán en el templo Catedral las oposiciones para proveer un beneficio de Sorchante.

NUEVO MATRIMONIO

El pasado día 16, se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales, la bella Sra. Amparo Bueno Rodríguez y el joven letrado D. Joaquín Díaz Villavicencio, pertenecientes a ambas a distinguidas familias de esta localidad.

Bendijo la unión el canónigo de la Catedral de Tortosa D. Joaquín Rodríguez, tío de la desposada.

Muchas felicitades les deseamos en su nuevo estado.

ENFRMOS

Se encuentra enferma de algún cuadro, la distinguida señora D. Baltasar Carrión, viuda de Pedro.

También lo está desde hace algún tiempo, nuestro querido amigo D. Estanislao Alcedo.

Deseamos la pronta mejoría de los pacientes.

Se encuentra bastante mejorada de su dolencia la señora D. Marcelina Rivas.

No se registran

El oroposado.

Manuela Gomis Limiñana

PROFESORA EN PARTES

Maisonave, 17

ALICANTE

El conflicto europeo

36.000 TONELADAS HUNDIDAS

La exigencia de los Estados Unidos al Japón - Ruptura de relaciones - La batalla de Heligoland - Las mentiras de los ingleses.

La guerra al día

(Por telégrafo)

Madrid 16, 12, t.

EXTRACTO DE OPERACIONES

Las fuerzas austro-germanas a las órdenes del general von Below se han apoderado de Quero a la derecha del Piave siendo por lo tanto dueños los invasores de todos los pasos del curso medio de dicho río.

Los italianos han retrocedido a sus posiciones fortificadas del monte Tombe, que solo dista tres kilómetros del terreno llano.

El ejército del general Krobatin luego de haber tomado el monte Prassolan, está al pie del Grappa que dista poco más de cuatro kilómetros del llano en la meseta del Asiago.

La lucha es durísima; se asegura que los refuerzos anglo-franceses se apoyan sobre el Adigio, y que sobre dicho río, convergirá el repliegue italiano.

Comunicados oficiales

PARTE ALEMAN

Madrid 20, 9'30 m.

Nauen. (noche).—En Flandes se ha desarrollado viva lucha de artillería desde el bosque de Gheluvelt hacia Zandvoorde.

Un ataque parcial de los franceses en el bosque de Chaume, fue energicamente rechazado por nuestras tropas.

Del frente Oriental, nada nuevo hay que resellar.

De Italia, violentos combates desarrollados en las montañas, entre el Piave y el Brenta.

PARTE FRANCES

Paris. (noche).—En una incursión que realizamos a las líneas alemanas, cogimos algunos prisioneros.

Al noroeste de Messini, en la Champagne y en la derecha del Mosa, ejecutamos una operación de detalle.

En el bosque de Chaume realizamos un sensible avance, causando pérdidas al enemigo.

La lucha de la artillería ha sido visible en todo el sector.

PARTE INGLES

Poldhu. (noche).—Los ingleses han ocupado el puerto alemán de Chiva.

Cerca de la frontera portuguesa aprisionamos a 500 soldados, restos de la fuerza principal enemiga.

Frente Occidental:

Progresamos al noroeste de Paschendaele.

Rechazamos un ataque del enemigo al sureste de Poelcapelle.

Actividad en la artillería enemiga en la región de Ipres.

En combates de patrullas, cogimos algunos prisioneros al este de Armentières.

La anarquía en Rusia

Madrid 20, 10 m.

DERRAMAMIENTO DE SANGRE

Koegnitousterhausen. (noche).—Noticias rusas de procedencia sueca dicen que en Petrogrado se ha derramado mucha sangre.

A consecuencia de los sangrientos sucesos allí desarrollados, han sido muertos miles de cadetes.

LOS FERROVIARIOS

La prensa da cuenta de que la asociación de ferroviarios ha intentado mediante los dos bandos.

Dice que las tropas de Kaledine son dueñas de todo el distrito hullero gozando de gran influencia en el tráfico ferroviario.

DE IRLANDA

Madrid 20, 1'40 t.

«GRAVES REVUETAS? La «Wossische Zeitung» dice saber que en varias ciudades costeras en el sur de Irlanda, han estallado graves revueltas contra los marinos de los barcos de guerra americanos, que han sido utilizados por el gobierno inglés para influir con los irlandeses contra el movimiento revolucionario.

Falsa orden

Madrid 20, 1'45 t.

HINDEBUG NO HADICHONADA Nauen.—Es completamente falsa la supuesta orden atribuida a Hindenburg, de haber hecho saber a los jefes y soldados que con la posición de Paschendaele depende la suerte del ejército alemán en Flandes.

Se trata de una invención inglesa para dar mucha importancia a la insignificancia de este hecho.

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN Aperitivos y licores de las mejores marcas.

NOVEDAD EN ALICANTE

Se sirve la mejor Sidra Austríaca Bok. 20 céntimos Medio 4 10 id. Chaahines tostada—Bocadillos y Chocolates

Audiencia

Señalamientos de juicios para el día 21 del corriente mes.

Sección 1.º Juzgado de Alicante, causa contra Arturo y Francisco Jorge, por el delito de atentado.

Abogado, señor Vicedo. Procurador, señor Bas.

—Sección 2.º Del mismo Juzgado, causa contra Angel Guerra Soriano, por el mismo delito.

Abogado, señor Vicedo. Procurador, señor Bas.

VIDA SOCIAL

Viajeros En el tren correo salió anoche para la corte don Antonio Rodríguez Martínez primer inspector jefe de vigilancia de la capital de España.

—Con dirección a la ciudad del Serpis, ha salido el conocido viajante y distinguido amigo nuestro don Roberto Armada.

Lleve un feliz viaje.

—Han llegado a esta capital:

De Madrid, D. Francisco Rivas. De Murcia D. Antonio Ruiz, D. Cayetano Polo, D. José Lorca, D. Pascual Ayala y D. Ricardo Campos.

Ha salido para Madrid, D. José Lorca.

Enfermos

Se encuentra enfermito de algún cuidado el precioso niño Robertito Irlés.

Deseamos recobre la salud perdida tan linda criatura.

RN AGUAS

A la casa de viajeros «El Collado» de don Ramón Giner, ha llegado en la pasada semana don Miguel Lledó, organista de la iglesia del pueblo.

Ha salido para Alicante, don Woldemar Beier, distinguido súbito alemán.

A la casa de viajeros de don Benito Rodríguez, ha llegado don Galileo Puig, notable periodista y secretario del Ayuntamiento de Alcoy.

Baños de Busot

Inaugurado la temporada el jueves, el Hotel Miramar se encuentra aún si veraneantes.

Política española

(Por telégrafo)

Visiteo político
Madrid 20, 9'10 m.

EN CASA DEL PRESIDENTE

Anoche visitaron al Presidente del Consejo los señores Amos Salvador, Amalio Gimeno y el general Weyler.

Lo que pide Cambó

Madrid 20, 12 t.

SEGUN DICE «EL IMPARCIAL».

«El Imparcial» de esta mañana publica una información interesante acerca de la reciente entrevista celebrada entre García Prieto y Cambó.

Según dice dicho periódico, el jefe de los regionalistas catalanes formuló algunas pretensiones, con amenaza, de no acceder a ellas, de retirarse del Gobierno los dos ministros regionistas.

Pidió Cambó la disolución de las Cortes dentro del mes actual.

La provisión de los gobiernos civiles con personas ajena a la política.

La supresión de los nombramientos de los alcaldes de real orden.

Habilitación de jueces, registradores de la propiedad y abogados en determinadas condiciones, para que ejerzan como notarios en las próximas elecciones generales.

Afirma «El Imparcial», que en la última de las pretensiones de Cambó existen graves dificultades para concretarlas por discrepancia en diversos núcleos políticos.

Gabriel Maura en «A B C»

Madrid 20, 12'10 t.

EL ULTIMO ARTICULO

El importante periódico «A B C» publica en su número de esta mañana el último artículo de la serie que en dicho diario viene publicando Gabriel Maura sobre política española.

Refiriéndose a las elecciones próximas, dice, que suponer que inhibido el ministerio de la Gobernación de intervenir en las elecciones, serán éstas absolutamente sinceras, es el colmo de la candidez o de la perfidia, pues sin una honda reforma legal, no acabarán los restos del caciquismo más abominable y peligroso.

Dice que proseguir el régimen del tercio, es condonar al fracaso el intento renovador, ahora que comienza la anhelada revolución sin trastornos, que se aguarda de las futuras Cortes.

Por eso es tremenda la responsabilidad del Gobierno.

Cuando se decida a recobrar el decreto de disolución, según las condiciones con que se obtenga y se aplique depende el éxito o el fracaso de la última esperanza de renovación.

Por el clero parroquial

Madrid 20, 12'20 t.

EXPOSICION DEL CARDENAL PRIMADO

El periódico «El Universo» reproduce en su número de hoy la exposición que el cardenal Primado y los obispos de su provincia eclesiástica, dirigen al Gobierno en favor del clero parroquial.

Mas de subsistencias

Madrid 20, 12'40 t.

EL CIRCULO MERCANTIL

El próximo viernes se celebrará una magna reunión en el Círculo Mercantil de Madrid para aprobar la ponencia que se elevará a la comisaría de subsistencias pidiendo pronto remedio a la situación del comercio y de las clases necesitadas por el alza de los artículos, la elevación de precios de los artículos de primera necesidad.

Mitin en Cartagena

Madrid 20 1'10 t.

PRO AMNISTIA

Cartagena.—En la Unión se ha verificado el mitin «pro amnistía», que estuvo concurridísimo.

Marcelino Domingo pronunció un discurso en términos violentos.

Anunció el triunfo de los republicanos en las próximas elecciones y si éstas son sinceras, derrocarán el régimen.

Dijo que barán la obstrucción hasta conseguir la libertad de los presos políticos.

De Interior

Las subsistencias

Madrid 20, 9 m.

LA REUNION DE AYER

Celebraron una extensa conferencia Ventosa, Alcalá Zamora y Francos Rodríguez, tratando del problema de las subsistencias.

Se ocuparon preferentemente del trigo, el aceite, el carbón y la gasolina.

Leyeron varias estadísticas del consumo de estos artículos y trataron de la aplicación de la real orden sobre adquisición.

Según los datos aportados el déficit de la gasolina asciende a un millón de litros en vista de lo cual, se convino la reglamentación del consumo.

Alcalá Zamora anunció algunas modificaciones en el transporte de carbones y merced a los cuales mejorará la situación.

Respecto a la cuestión del pan, la única solución que se encuentra es la adquisición de trigo extranjero.

Madrid a obscuras

Madrid 20, 9'20 m.

POR UNA AVERIA

A causa de una avería ocurrida en los motores de la fábrica de electricidad, anoche se quedaron sin luz los distritos de la Inclusa y la Latina.

Huelga forzosa

Madrid 20, 10'30 m.

POR FALTA DE TRANSPORTES

Oviedo.—Los mineros de Naidiello han presentado un escrito al gobernador anunciendo el paro forzoso en las minas por falta de medios de transporte.

Mañana marchará a Madrid la comisión de patronos para avisarse con el ministro de Fomento y entregarle la estadística de la producción mensual de los envíos que se hacen.

Existen doscientas mil toneladas de carbón en las plazoletas de las minas que no se envía por falta de vagones.

Desgracia en una mina

UN OBRERO MUERTO

Madrid, 20, 10'45 m.

Santander.—A consecuencia de haberse desprendido una escala en la mina «Cajón» cayeron varios obreros desde una altura de siete metros, resultando uno de ellos muerto y otro herido grave.

Escuela especial

Economía Doméstica

Corte, confección y transformación

Este centro posee un método especial para aprender a la perfección en plazo corto, el arte de modistería, por tanto, devuelve a sus alumnas las cantidades recibidas, si en el plazo fija no cumple con exceso su compromiso.

Precios: Clase especial gratis. Clase ordinaria, 5 pesetas mensuales. Enseñanza completa en 3 meses, 75 pesetas.

Esta escuela dispone de hermosos y ventilados salones con baños a la plaza Torrent. —Detalles a la profesora.

Sagasta, 63, Colegio de niñas

EL OBISPO

Ayer llegó a esta capital el muy Ilmo. Dr. D. Ramón Plaza y Blanco

El obispo de la diócesis piensa visitar mañana la parroquia de la Misericordia.

La prensa extranjera

LA SITUACION EN FRANCIA

Dice la «Gaceta de Colonia»:

«En Francia los grandes escándalos suelen preceder a las catástrofes; ésta es una experiencia tan antigua como la Historia Francesa. Lo mismo sucedió en la gran revolución y bajo la Monarquía de Juana y bajo el Segundo Imperio.

La atmósfera enrarecida, como si estuviese encerrada en una caldera, estaría primero en artículos de periódicos, fallos de los tribunales y confesiones; y luego viene la lucha en las calles, las deserciones de las tropas y en último término las casas y los pueblos destruidos.»

LA REPUBLICA EN PELIGRO.

Leemos en «Le Journal du Peuple»:

«Un periodista ligeramente, M. Beraud, reprodujo hace pocos días una frase que, según él, afirma fué publicada por «L'Action française» en 1915, es decir, en plena guerra: «Es preciso que la República perezca, pero ella no perecerá sola. Hasta falta un hombre atrevido, energético, que aprovechase la situación para ahorrarla.»

Gran Casa de Viajeros

DE

Pedro Terol

CON VISTAS AL MAR

Habitaciones lujosamente amuebladas y alumbrado eléctrico. —Servicio esmerado. Se ceden habitaciones con cocina y comedor independiente. Pensiones desde 4 pesetas en adelante

GRAVINA, 15 ALICANTE

SUCESOS

Ayer fueron conducidos a la Inspección de Vigilancia por los agentes de la autoridad, los individuos Vicente Maestre y José Pérez López, por el motivo de haber reñido en la vía pública, promoviendo el siguiente escándalo.

—Por promover un gran escándalo en la vía pública, ha sido detenido Angel Segura Campos.

COLEGIO de la Purísima

Dirigido por

D. NEMESIA SÁNCHEZ SORIANO

Clases Especiales de Dibujo

Díaz Moreu, 86, principal

ALICANTE

Notas Militares

Ha hecho su presentación ante el gobernador militar de la plaza, el oficial 2.º de Intendencia D. Luis Navarro Requena,

II Y ESTAN AHÍ!!

Sombreros de señora y niño

Las últimas novedades de Madrid, escrupulosamente seleccionadas, se han recibido recientemente en «La Samaritana» Méndez Núñez, 10 y San José, 2.º Elegancia, buen gusto y económico. Solo en «La Samaritana»! A «La Samaritana» pues, señoras

Noticias

Ayer dio a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro distinguido amigo el conocido comerciante de esta capital don Daniel Sánchez.

Reciban tan virtuosos padres, nuestra más cordial felicitación.

Internado Femenino

DE

Sta. Teresa de Jesús

1.ª enseñanza y preparación para los demás centros oficiales.

López Torregrosa, 17, 1.º izqda.

- ALICANTE -

Guía de Alicante

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.

Archivo general de protocolos.—Plaza de Castellar, 2 y 4.

Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.

Banco de España.—Dr. Esquerdo 2.

Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.

Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.

Comandancia de Carabineros.—Quiroga.

Catastro (oficinas).—Cid, 31.

Cruz Roja.—Castaños, 44.

Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.

Casas de Beneficencia.—Paseo de Campomanor.

Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—dario de San Blas.

Comisión Mixta de Recrutamiento.—Ville-

s, 2.º (Diputación).

Correos (Administración de).—Plaza de Isa-

bel II, 6.

Comisaría de Guerra.

Cuartel de San Francisco.—Délicias, 2.

Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.

Delegación de Hacienda.—Esplanada de Es-

paña, 4.

Diputación Provincial.—Villalba, 2.

Escuela Náutica.—Mayor, 34.

Escuela Normal de Maestras.—López Torre-

grosa.

Escuela Superior de Comercio.—Villavie-

te, 11.

Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Mal-

ina.

Estación de los Ferrocarriles Andaluces de

Alicante a Murcia.—Esplanada de Espa

ña yvenida de Lorina.

Estación de la Marina.—Camino de la Ca-

sora.

Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.

Giro Mútuo.—San Fernando.

Gobierno Civil.—San Fernando.

Gobierno Militar.—Castaños, 29.

Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia)

Maisonneuve.

Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.

Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.

Hospital Militar.—Calle de San Vicente.

Instituto General y Técnico.—Joaquín Cos-

a, 19.

Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo

de Campomanor.

Instituto Provincial de Instrucción Pública.—

gasea, 2.

CORREOS

Correos de Madrid.

Mixto de Madrid.

La Encina.

Orteo de Murcia.

Mixto de Murcia.

Establecimientos recomendados

ACADEMIA

RIOS

Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonía.
Clases a domicilio y en la Academia
precios ródicos.
Castaños 85, 1.º

LA SABARTINA

Ropa blanca de lujo

Ramon Iborra

Primera casa en trajes para cristianas.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niñas.—Sombreros para señoritas.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2.

ALICANTE

NOVEDADES

En tejidos del país y Extranjeros

Felipe Quereda

Plaza de Castellar, 3 y 5
Alicante

La Central

Transportes Terrestres y Marítimos
Servicio completo de encargos para

toda España

Piquerola y Sierra

San Fernando, 36 Teléfono n.º 335
Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería

ALICANTE

El candado de bronce

Antonio Iborra Orts
Ferretería—Quincalla—Batería de cocina
Méndez Núñez, 14

Carbonería

DE
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 68

Salvador Elopis

Venta al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pielotería.—
Géneros de punto.
Almacén y Despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

ORTIZ**PLATERIA Y RELOJERIA**

Fabricación por encargo de todo lo
concerniente al ramo.
Especialidad en Recuerdos de Al-
icante.

5 - MAYOR - 5

Bar Gambrinus

Antonio García Lloréns
Cervezas y aperitivos de legítimas
marcas.

Fábrica de Tejidos

Mecánico y a brazo

JOSE RAMON

Lanas de Mecedoras y especialidad en
Patenes.—Angeles, 20

Lampistería y Hojalatería

DR

José Berenguer Verdú

Niquelados y restauración de aparatos
eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores pa-
ro conservar siempre fresca la Cerveza,
agua y agua de Seltz.

Despacho: San Fernando, 20.

Talleres: Torrijos, 20.

ALICANTE

Ramón y Manzanaro

Sucesores de Juan Palazón

Sastrería con géneros**Nacionales y Extranjeros**

Casa fundada el año 1884

Antonio Brotons

Bollería Lucentina

Especialidad en Pan de Viena. Ser-
cio a domicilio.Hornada especial a las seis de la
tarde.

Pi y Margall, 22 (antes Labradores).

ALICANTE 119

Carretería y embutides

DE

Jaime Cano

MAYOR, 61.—ALICANTE 137

Sombrerería, Camisería

y Corbatería

José Antón

Mayor, 5.—ALICANTE

Colegio de Sto. Domingo

Director: D. José Amat Fuentes

MAESTRO SUPERIOR

Castaños, 32 133

Josefa Herrerías

Modista

Confecciones última creación

Castaños, 4.—Alicante

M. Natividad Lillo

PROFESORA EN PARTOS

Torrijos, 76, pral.—Alicante

COLCHONERIA

Vicente Gomis

Lanas - Lanas

Mirguano, borras, pieles de lana

blanca y color.

Pi y Margall, (antes Labradores)

ALICANTE

F. de la Cruz

Precios ródicos.—Castaños, 35 6

Maria Forrandez Garcia

Profesora en Partos

Castaños, 53, 2.º 130

Pastelería

y fábrica de toda clase

de pastas finas

Juan Caballero

Díaz Moreu, 5 139

Panaderia

— Carlos Masón Martínez —

San Nicolás, 6 ALICANTE

— Agencia de transportes —

DE

RAFAEL ASENSI SANCHEZ

Calle de Bailén, 4 bajo ALICANTE

"NUMANCIA,"

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: MADRID

Esta Compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante:

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo—ALICANTE

DROGUERIA

DE

Francisco R. Fonda ::

Díaz Moreu, 22.—ALICANTE

Tienda nueva

Comestibles, Ultramarinos y Paquetería
Servicio esmerado**J. Montegui Izquierdo**Cafés, Pasta para sopa, Garbanzos del Saucito, Salchichón de Vich y
Longaniza de lomo.—Aceites finos, especialidad en Alubias legítimas del
"Barco". Géneros de las mejores marcas.

Plaza de San Cristóbal, 12, y Argensola, 1

CONCA - SASTRE

Altamira 24, pral. ALICANTE

Papelería

DE

José Marimón

Objetos de Escritorio y Postales

Calatrava, 1 Bilbao, 2

ALICANTE

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases.

Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.

Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que

se curan, incluso en la época del destete.

En cambio, hasta el punto de restituir á la vida a enfermos

irremediablemente perdidos. Lo recomiendan los médicos.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos

se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan

30 años de antigüedad y no se hayan

aliviado con otros medicamentos.

Cura las acedias, dolor y ardor

de estómago, los vómitos, vértigo

estomacal, dispepsia, indigestiones,

dilatación y úlcera del estómago,

hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencias, cólicos,

etc.

Disponible en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID

De venta en las principales farmacias

1.º mundo y Serrano, 30, MADRID